

中原区各办事处用实际行动诠释“敬业福”

如今,漫步于中原区辖区内,一条条平坦整洁的街道,树下车辆停靠整齐有序,临街商店经营规范……到处都是文明和谐的美丽景象。中原区各办事处从大处着眼,从细节着手,通过实实在在的工作,努力营造文明的浓厚氛围,不断让辖区群众体会到文明和谐的社会氛围。

桐柏路街道 创建郑州市首家 依托网格化管理的 “爱心超市”

2016年以来,桐柏路街道全面落实从严治党要求,积极探索、狠抓落实、多措并举,全面提升组织工作水平。

街道充分发挥党工委核心龙头作用,以党建工作统领中心工作。根据科级干部变动情况,及时调整了新一届班子成员分工,新选拔4名中层干部,进一步优化了街道中层干部队伍;及时调整了街道大工委及17个社区大党委成员,使党建龙头作用充分发挥。

以“分类升级”为抓手,评出一、二、三类党组织各11个、20个、7个,并建立问题台账,销号管理,促进基层组织整体提升,目前已提交升级申请4个。下派13名党建指导员协助非公党组织开展党建工作。

另外,街道多措并举,创新服务手段,积极探索新形势下党建工作的新思路。结合各社区实际,建立社区品牌,以特色引领服务,促进整体提升,让服务切实做到想群众之所想,解群众之所需。

同时,创建了郑州市首家依托网格化管理运行的“爱心超市”,受益的困难党员和群众达3000余人次。在风和日丽社区创建了中原区首家生活服务中心,引进社会资源,为居民提供绿色、健康、便捷的生活服务。

此外,河南省首家“幸福婚姻家庭咨询指导服务基地”落户馨怡家园社区,为居民开展婚姻家庭咨询指导服务,促进婚姻家庭的健康发展。

记者 柴琳琳
通讯员 王玉娜

中原西路街道 成立“门前自管”网格



为使城市精细化管理成为常态,中原西路街道大胆探索,创新工作思路,逐步建立城市精细化管理长效机制,切实增强建设“美丽新中西”的责任感、紧迫感、使命感。

街道每月会抽调工作人员佩戴“城市精细化管理劝导员”红袖箍,上街维护辖区市容市貌,劝导车辆正确停放、阻止乱发小广告等。另一方面,为响应“全城清洁”的活动,街道每个月会组织志愿者参与对辖区无物业管理楼院卫生清洁打扫活动,为辖区居民创造干净整洁的居住环境,得到大家的一致好评。

另外,街道成立由“门前自管”责任单位、路长单位、环卫工人组成的“门前

自管”网格,网格长对自己分包片区内的“门前自管”相关工作进行检查、督促、协调和推进。

同时,有针对性地加大“门前自管”工作力度,积极与经营业主进行协调与沟通,对其应承担的“门前自管”义务和责任,做好督促、指导和服务。

每月对商户自我管理落实情况进行全面检查评比,落实“评星”制度,对“门前自管”自治、自律履责好的商户以“五颗红星”表扬,对履责差的以“黑星”警示;调动公众参与的积极性,充分动员“门前自管”责任主体主动响应,广泛参与,自治、自管、自律。对检查过程中发现的问题,城管科及执法中队督促相关沿街单位及时整改。

街道还利用社区平台,邀请离退休党员、下岗职工等无业人员共同参与“门前自管”工作,既缓解了街道人力资源紧张的问题,又促进了辖区下岗职工再就业,最终形成共同参与治理,共享美好环境的良好局面。

记者 柴琳琳
通讯员 马雪玲

秦岭路街道 开展为期4个月的安全生产大检查活动

1月12日,秦岭路街道为抓好岁末年初的安全生产监管工作,按照区政府安委会统一安排,开展为期4个月的安全生产大检查暨隐患排查治理活动。

街道在辖区的安全生产大检查活动中,重点对建筑施工工地、商场等场所的消防安全进行了全面检查,主要检查了各单位在履行企业安全生产主体责任、执行安全生产规章制度和企业事故隐患自查与治理方面的情况。

检查人员严格督促各单位对自查发现的事故隐患,要分门别类建立问题台账并制定出整改措施,切实把事故隐患消除在萌芽状态。对存在重大隐患、不能保证安全生产的,坚决责令

其停产停业整改。截至目前,街道安全生产大检查活动共出动人员50余人,累计检查生产经营单位288家(次),排查一般隐患378个,整改367个,整改率达到97.1%。

下一步,街道将继续强化宣传,营造良好氛围,着力提升群众安全意识。在接下来的大检查活动中,对那些存在较大隐患的单位做到发现隐患不放过、隐患不整改不放过,整改不彻底不放过,复查不合格不放过,坚决防范和遏制各类生产安全事故发生,确保辖区安全生产形势持续稳定。

记者 柴琳琳
通讯员 邵峰政

区环保局 召开民主生活会

1月20日,中原区环保局召开2016年度民主生活会。会议围绕“两学一做”学习教育要求,局领导班子结合思想和工作实际进行深刻的自我剖析,查找自身存在的问题,并提出进一步整改措施。

2016年以来,局党支部健全完善了基层党组织,积极开展“两学一做”学习教育活动,认真落实“三会一课”制度,严格执行“双重组织生活”“每周理论学习”等制度,进一步加强和规范了党内政治生活,取得了明显成效。随后,局党组成员从理想信念、“四个意识”、政治纪律和政治规矩、担当作为、交纳党费、“一岗双责”等方面依次进行了个人对照检查发言,对个人有关事项、配偶子女从业等情况进行了说明,进一步统一了思想、凝聚了力量。

记者 柴琳琳 通讯员 张井龄

中原西路街道 召开工商联商会换届选举会

1月19日,中原西路街道召开工商联商会换届选举会,各社区(村)统战专干及辖区各企业代表20余人参加会议。会议选举产生了会长、副会长、秘书长共6人组成的中原西路街道商会领导班子。

会上,街道党工委委员、统战员郭志对新当选的商会领导班子表示祝贺,并希望新一届商会能够继往开来,在履行好社会责任的同时,能够继续发挥引领经济社会持续发展的作用,齐心协力,共同推动中原西路街道经济社会发展。新当选的商会会长路金虎表示,在新的一届任期内,他将带领全体会员努力打造一个精诚团结、和谐互助的商会。

记者 柴琳琳 通讯员 王洪林

三官庙街道 专项清查 农民工工资支付情况

近日,三官庙街道按属地管理、分级负责和谁主管谁负责的原则,多措并举开展农民工工资支付情况专项清查工作。成立清理拖欠农民工工资支付情况专项行动领导小组,下设办公室做好统筹协调工作。由项目办负责牵头清查辖区范围的工程项目,联合各村(居)综治、派出所等有关部门,严格按照责任分工,高度重视、精心安排,切实组织好专项清查工作。专项行动以街道范围内建设工程项目、使用农民工较为集中的企业、加工企业,水利、农业、林业项目为重点,跟踪掌握欠薪隐患,做到提前介入,及时排查欠薪隐患;对检查中发现的非法用工、限制人身自由、强迫劳动等严重违法行为,依法及时查处。

各清查组严格按照时间节点,把清查的工程项目情况上报到项目办,由项目办进行汇总分析,梳理存在的问题,提出解决问题的对策及建议,并及时把工作进展情况向上级部门反馈。

记者 柴琳琳 通讯员 黄慧子

绿东村街道别出心裁

计生活动配上文艺演出,宣传效果很赞

春节期间是流动人口返程的高峰时期,也是对流动人口计划生育维权服务、宣传教育、完善管理的时机。绿东村街道按照中原区卫计委的指示要求,抓住契机,找准结合点,上下联动,开展“健康中原 共享共建”计生宣传活动。立下活动方案后,要求各社区组织认真研究,深入庭院,倾听群众的意见和建议,使活动在不同层次、各个方面予以落实。

在这次活动中,街道积极联系宣传队,

采用歌曲、戏剧、锣鼓、秧歌等群众喜闻乐见的文艺形式开展宣传。编写通俗易懂的卫生健康、计划生育法规政策知识内容,及时制作、更换、充实到户外环境宣传设施中。充分运用县乡村(社区)文化广场、宣传栏(长廊)、公益广告等宣传阵地和媒体专栏、网站、手机短信、微博、微信等宣传平台开展宣传。

街道印制了一批宣传折页、宣传册等,免费发放给农户、居民家庭,采取积极措施

迅速掀起宣传“健康中原 共建共享”的热潮。此外,还结合传统年俗,举办“送法律、送健康、送服务”三下乡、进社区服务活动,开展义诊咨询、健康知识普及等为一体的宣传服务活动,把宣传贯彻政策、法规、知识与农村人口文化大院、社区文化中心的娱乐功能相结合,通过专家讲法、远程教育、影视展播、民间游艺、戏剧曲艺展演等,将政策宣传到村、到社区、到人。

记者 柴琳琳